
年 第 6 回

時 分
時 分

５ 名 （ ５ 名 名 ）

会議事項及び議事の経過

開会宣言

（ ）

日程第１ 会議録署名委員の指名について

（ ）

委員にお願いします。

日程第２ 教育長の諸報告

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

梅 田 教 育 長 　南魚沼市では、特区として外国語の英語教育を既に始めています。英語
以外に国際理解教育として、英語を学ぶ目的を明確にするという意味で
は、諸外国の様々なことを学習する時間が年間5時間ほどあります。
　どういう人達が英語教育の指導をしているのか伺いました。英語担当の
女性の係の方が中心となり、ALTの職員を束ね、指導計画を作成するなど
10年以上携わっているということでした。国際大学の学生が年2回ほど各
学校を訪問して子供達と触れ合っているということでした。

伊 佐 政 策 監 　特区に指定されてすでに10数年の歴史があり、市を挙げて国際化に取り
組んでいるということであります。途中から文部科学省の外国語が始まる
前から特別な教科を許されるという指定を受けながら国際科という科目を
推進しているということであります。ALTが充実しておりましたり、中高
生を海外に派遣するという事業で、今年度はニューヨークとワシントンを
予定していますが、コロナの関係で今は中断しているとこだそうです。

梅 田 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

梅 田 教 育 長 　日程第２、教育長の諸報告を行います。（日程2ページ、教育長諸報告
により５月14日から６月10日までの出席会議・行事等について報告）

梅 田 教 育 長 　教育長諸報告について、質疑はありますか。

委 員 　5月21日南魚沼市教育委員会への視察の結果について、教えてくださ
い。

梅 田 教 育 長 　これより令和２年第６回魚沼市教育委員会を開催します。

梅 田 教 育 長 　日程第１、会議録署名委員の指名を行います。

　本日の会議録署名委員は、会議規則第23条第３項の規定により

浅井　誠哉

子ども課長 小 林 淳 政　 策　 監 伊 佐 貢 一

学校教育課係長 佐 藤 彰 弘 学校教育課主任 渡 邊 眞 絵

説明のため 管 理 主 事 島 田 昌 幸 統括指導主事 吉 田 勇 一

出席した者 指 導 主 事 吉 橋 哲 生涯学習課長 大 桃 明

欠 席 委 員

局 長 吉 澤 国 明 学校教育課長 斎 藤 勝 浩
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第３

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第４

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

全 委 員 　「異議なし」

梅 田 教 育 長 　異議なしと認めます｡よって議案第16号は原案のとおり承認することと
します｡

梅 田 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　議案第16号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありませ
んか。

梅 田 教 育 長 　議案第16号について、質疑はありませんか。

委 員 　ひとり親への特別給付金で、国と市の対象人数の違いは何でしょうか。

小林子ども課長 　市の独自の特別給付金は、6月末時点の受給者数で、一部停止を含みま
すが、所得状況により全部停止になっている方は含んでおりません。
　国の特別給付金の対象人数が多くなっていますが、所得状況により全部
停止になっている方でも一定以上収入が減少した方を対象にするというこ
とで、その分を多く見込んでおります。

議案第16号　令和２年度一般会計補正予算（第３号）について

梅 田 教 育 長 　日程第４、議案第16号、令和２年度一般会計補正予算（第３号）につい
てを議題といたします。事務局の説明を求めます。

斎藤学校教育課長 　説明いたします。（資料により説明：日程6ページ以降及び補足資料4
ページ、 令和２年度一般会計補正予算（第３号）について説明）

小林子ども課長 　説明いたします。（資料により説明：日程9ページ以降、 令和２年度一
般会計補正予算（第３号）について説明）

梅 田 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　報告第６号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありませ
んか。

全 委 員 　「異議なし」

梅 田 教 育 長 　異議なしと認めます｡よって報告第６号は原案のとおり承認することと
します｡

斎藤学校教育課長 　説明いたします。（資料により説明：日程3ページ以降及び補足資料2
ページ以降、 令和２年度一般会計補正予算（第２号）について説明）

梅 田 教 育 長 　報告第６号について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　それでは以上で教育長の諸報告を終わります。

報告第６号（臨時代理報告）　 令和２年度一般会計補正予算（第２号）に
ついて

梅 田 教 育 長 　日程第３、報告第６号、 令和２年度一般会計補正予算（第２号）につ
いてを議題といたします。事務局の説明を求めます。

吉澤事務局長 　内容説明の前に、経過を報告いたします。（5月28日に開かれた臨時議
会において、新型コロナウイルス感染症に関連した補正予算が議決された
ことなど経過について説明）

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　教育長諸報告については、以上でよろしいですか。

委 員 　（「はい」の声あり）
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日程第５

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第６

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第７

（ ）

（ ）

（ ）吉澤事務局長 　補足説明いたします。この基金の額は、昨年度末に匿名の方から7,500
万円の寄付をいただき、一般会計に計上し繰越をいたしました。寄付者の
意向に沿って正しく活用するために、基金を設立すると市長指示がありま
した。その使途をどのようにしていくか検討してまいりました。ふるさと
回帰育英基金につきましては、寄付者の意向が将来ある若者の人材育成の
ために使ってほしいということでありますので、貸付型の奨学金を考えて
いるところであります。貸付の条件や範囲、ふるさと回帰ということです
ので、将来地元に帰ってきたときに、返還を免除するということも検討し
ているところではありますが、今回の基金条例で明記せず、別の条例ある
いは規則等で今後定めていくこととし、今回の提案としては基金条例の設
置についてお諮りするものであります。

梅 田 教 育 長 　異議なしと認めます｡よって議案第18号は原案のとおり承認することと
します｡

議案第19号　魚沼市ふるさと回帰育英基金条例の制定について

梅 田 教 育 長 　日程第７、議案第19号、 魚沼市ふるさと回帰育英基金条例の制定につ
いてを議題といたします。事務局の説明を求めます。

斎藤学校教育課長 　説明いたします。（資料により説明：日程23ページ以降、 魚沼市ふる
さと回帰育英基金条例の制定について説明）

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　議案第18号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありませ
んか。

全 委 員 　「異議なし」

議案第18号　広神中学校体育館改修工事請負契約の締結について

梅 田 教 育 長 　日程第６、議案第18号、 広神中学校体育館改修工事請負契約の締結に
ついてを議題といたします。事務局の説明を求めます。

斎藤学校教育課長 　説明いたします。（資料により説明：日程15ページ以降、 広神中学校
体育館改修工事請負契約の締結について説明）

梅 田 教 育 長 　議案第18号について、質疑はありませんか。

梅 田 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　議案第17号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありませ
んか。

全 委 員 　「異議なし」

梅 田 教 育 長 　異議なしと認めます｡よって議案第17号は原案のとおり承認することと
します｡

斎藤学校教育課長 　3%であります。この後改正があれば法定利率に基づいて変動しますが、
条例改正の必要はないということになります。

梅 田 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

斎藤学校教育課長 　説明いたします。（資料により説明：日程11ページ以降、 魚沼市奨学
基金条例の一部改正について説明）

梅 田 教 育 長 　議案第17号について、質疑はありませんか。

委 員 　法定利率は現在何％ですか。

議案第17号　魚沼市奨学基金条例の一部改正について

梅 田 教 育 長 　日程第５、議案第17号、 魚沼市奨学基金条例の一部改正についてを議
題といたします。事務局の説明を求めます。
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第８

（ ）

報告事項

①魚沼市就学援助事業実施要綱について

梅 田 教 育 長 　日程第８、報告事項①、魚沼市就学援助事業実施要綱について、報告を
お願いします。

梅 田 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　議案第19号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありませ
んか。

全 委 員 　「異議なし」

梅 田 教 育 長 　異議なしと認めます｡よって議案第19号は原案のとおり承認することと
します｡

委 員 　県の奨学金も特定の業種について返還免除するというのがあるようです
が、医師等への返還免除は以前から行われていますので、あとはどういう
具体例があるのかと思いましたので、検討をお願いします。

梅 田 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

吉澤事務局長 　例えば、魚沼市に帰ってきて地元で就職した場合に返還免除するという
条件を付けた時に、免除した分の貸付金は一般会計から補填しながら、
7,500万円は維持していくというイメージです。

委 員 　返還免除というのはどういったものを想定していますか。

吉澤事務局長 　寄付者の意向は、経済的理由で学業をしたくてもできない学生であり、
かつ地元に帰ってくる人材を育てたいというであります。市の医師等医療
に従事する人のための奨学金は、市の医療機関に勤めた期間が一定以上あ
ると返還免除するという規定がありますが、同じように考えています。た
だ、業種を特定してしまうと対象者も限定されてしまいますので、引き続
き検討していきます。

委 員 　寄付をいただいているわけですが、基金の額としては大勢の方を対象と
できない。実際に対象者が多ければ、一般会計から基金に増額するという
ことも考えられますが、その辺も今後の検討でしょうか。

吉澤事務局長 　既存の魚沼市の奨学金が、6億円強の基金の中で例年40人程度の枠があ
るということから、単純計算で7,500万円の基金であれば6～7人程度の募
集であれば運用していけるのではないかと想定しておりますが、返還免除
とした場合は基金が減っていきますので、その場合は一般財源を補填し寄
付された7,500万円を維持しながら運用していこうというのが、現在の考
え方であります。
　給付型ではありませんので、全く0円になるという想定はしておりませ
ん。返還免除にした場合はその分だけを補填していくというイメージで
す。

委 員 　魚沼市に帰ってきたら返還免除するということですね。

吉澤事務局長 　1名です。

委 員 　貸付型を想定しているということですが、無利子ですか、それとも有利
子ですか。

吉澤事務局長 　それについても今後検討することにしておりますが、既存の魚沼市奨学
金が無利子でありますので、こちらも無利子とする方向で考えています。

梅 田 教 育 長 　議案第19号について、質疑はありませんか。

委 員 　寄付者は1名ですか、複数名ですか。
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第９

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）委 員 　GIGAスクール構想の話しの他に、前回の会議で、市長は英語教育を進め
たいという話でしたので、教育長が先日視察に行った南魚沼市の現状につ
いて話した中で、魚沼市の予算について要望するのはどうでしょうか。

委 員 　GIGAスクール構想についてとなると、教育長が先日出席されたGIGAス
クール構想のWEB会議の内容もぜひ聞いてみたいと思います。

梅 田 教 育 長 　日程については、7月よりも8月でよろしいでしょうか。

委 員 　7月だといきなり意見を求められても答えられません。

佐藤学校教育課係長 　担当課には、市長の日程の仮押さえはしていますが、まだ確認はしてい
ません。

梅 田 教 育 長 　議題について委員さんからの意見の集約など準備が必要だと思いますが
いかがでしょうか。

委 員 　準備が必要ですので、8月か9月の定例教育委員会後が良いのではないで
しょうか。議題は、GIGAスクール構想についてでもいいのですが、私たち
もまだわかっていない部分もあります。

・令和２年度第1回魚沼市総合教育会議の開催及び議題について、事務局
の説明を求めます。

佐藤学校教育課係長 　説明いたします。（秘書広報課主催の市長との魚沼市総合教育会議につ
いて説明）

梅 田 教 育 長 　令和２年度第1回魚沼市総合教育会議の議題について、皆さんからご意
見はありませんか。

委 員 　市長の日程は、7月16日か8月18日の定例教育委員会後で大丈夫でしょう
か。

梅 田 教 育 長 　以上で報告事項を終了します。

その他

①その他

梅 田 教 育 長 　日程第９、その他、①その他

　【以下、日程31ページ以降資料に基づき報告】

斎藤学校教育課長 　②共催依頼２件について報告

梅 田 教 育 長 　報告事項②について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長   それでは以上で報告事項①を終了します。

②共催依頼

梅 田 教 育 長 　報告事項②共催依頼について、それぞれ報告をお願いします。

梅 田 教 育 長 　報告事項①について、質疑はありませんか。

梅 田 教 育 長 　所得額の認定基準を1.1倍から1.3倍とすることで、対象範囲が広がると
いうことであります。この倍率については、昨年度議会で一般質問を受
け、前向きに検討しますと答弁した経緯があります。県下でも1.3倍とし
ている市町村がほとんどであります。

梅 田 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

斎藤学校教育課長 　報告いたします。（資料により説明：日程27ページ以降、①魚沼市就学
援助事業実施要綱について説明）
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

小林子ども課長 　本日、振り込みました。本日の支給でほぼ完了しています。

梅 田 教 育 長 　その他、質疑はありませんか。

小林子ども課長 　説明いたします。（資料により説明：日程39ページ以降及び補足資料5
ページ、令和２年度魚沼市子育て世帯への臨時特別給付金支給事業実施要
綱の制定（５月定例教育委員会報告事項）の訂正について説明）

梅 田 教 育 長 　令和２年度魚沼市子育て世帯への臨時特別給付金支給事業実施要綱の制
定（５月定例教育委員会報告事項）の訂正について、質疑はありません
か。

委 員 　いつ支給になりますか。

梅 田 教 育 長 　次回の教育委員会で、状況報告をできればと思います。

梅 田 教 育 長 　日程第９①その他

　・令和２年度魚沼市子育て世帯への臨時特別給付金支給事業実施要綱の
制定（５月定例教育委員会報告事項）の訂正について、事務局の説明を求
めます。

島 田 管理 指導 主事 市では、市内の学校との対外試合は行っていいですよとしていますが、各
学校の部活ごとの実施状況はわかりません。市からこうしてください、駄
目ですという話はしていません。

委 員 　運動部も文化部も大会がなくなっていますので、目標が無くなってしま
いましたので、子供達の気持ちが心配ではあります。次の定例会で良い話
が聞ければいいなと思います。

島 田 管理 指導 主事 　校長会では、中学校3年生は、例年地区の大会の6月末から7月が引退試
合でありますが、大会等はないですが6月末を3年生の引退時期としようと
いうことにしました。中学3年生あるいは保護者から申し出があり、校長
が認めた場合は応諾書などをとるなどして、3月末まで部活動ができると
いうことにしました。

梅 田 教 育 長 　その他で皆さんから他にありますでしょうか。

委 員 　コロナウイルスの関係で、中学3年生は大会関係がすべて中止となり、
目標となるものが無くなりました。県から何か大会についての通知などあ
りますか。

吉澤事務局長 　市内の学校の交流試合は良しとしようという流れではありますが、まだ
外に拡大するというところまでは出ていません。

委 員 　次回の定例教育委員会後でも委員が集まって話し合いの場を持って、意
見を集約してから市長へ提案した方がいいのではないでしょうか。

梅 田 教 育 長 　情報機器を活用してどのような子供達に育ってほしいか、学校でどのよ
うなことをしてもらいたいかというのが一つあります。外に打って出れる
ような外国に向けて発信していけるような子供達にしたいという想いや、
学校で英語教育に力を入れてもらいなど皆さんの想いを考えてきていただ
きたいと思います。

梅 田 教 育 長 　令和２年度第1回魚沼市総合教育会議の開催及び議題について終了いた
します。

梅 田 教 育 長 　期日については、8月ないしは9月ということでよろしいでしょうか。内
容については、GIGAスクール構想だけでなく、グローバル人材の育成のた
めの英語教育については話題に取り上げたい内容ではあります。
　ふるさと回帰育英基金にもありますが、子供達が魚沼を愛し、誇りを
もって地元に戻ってくるにはどうしたらいいのか、昨年度のアンケート結
果を議題としましたが、深まりがあまりなかったので、教育施策に結びつ
いていくような話し合いができるといいと思います。

委 員 　意見に出たものをテーマにして、資料をそろえた中で検討した方がいい
のではないでしょうか。
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以上の記録は、書記が整えたものであるが、その正確であることを証して署名する。

年 月 日

教 育 長

会議録署名委員

　

午後 3 00

令和

梅 田 教 育 長 　そのほかにありますでしょうか。

梅 田 教 育 長 　それでは以上で②今後の会議日程を終了します。

梅 田 教 育 長 　以上で日程を終了することとし､本日の委員会を閉会といたします｡

梅 田 教 育 長 　他にありませんか。

吉 田 統括 指導 主事 　報告いたします。（学習指導センター業務について、別紙資料に基づき
報告）

②今後の会議日程

梅 田 教 育 長 　第７回定例会は７月１６日、午後１時30分から本庁舎３階３０２会議室
で開催することとします。

梅 田 教 育 長  それでは令和２年度魚沼市子育て世帯への臨時特別給付金支給事業実施
要綱の制定（５月定例教育委員会報告事項）の訂正についてを終了しま
す。

梅 田 教 育 長 　日程第９①その他で、他にありませんか。

斎 藤 学校 教育 課長 　令和2年度魚沼市奨学生追加募集要項についてご報告いたします。（補
足資料6ページ以降、資料に降資料に基づき報告）

委 員 　（「ありません」の声あり）
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